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Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Monsieur le Ministre Secrétaire Général du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions 

Républicaines ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des corps diplomatiques 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Partenaires Techniques 

et Financiers ; 

Mesdames et Messieurs les Hauts Cadres de l’Administration ; 

Distingués invités, en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs, 

 

C’est avec un sens profond du devoir, empreint d’humilité et de 

responsabilité, que je prends la parole en cet instant solennel qui 

marque ma prise de fonction officielle en qualité de Ministre du Plan, 

de la Coopération Internationale et du Développement. 
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Avant toute chose, je rends grâce à Dieu, le Tout-Puissant pour Sa 

protection, Sa bienveillance et les faveurs qu’Il m’accorde. C’est 

avec foi et reconnaissance que je place cet engagement 

républicain sous Sa providence. 

Je voudrais exprimer, avec une profonde déférence et une 

reconnaissance sincère, mon hommage respectueux et appuyé à 

Son Excellence Monsieur Mamadi Doumbouya, Président de la 

République, Chef de l’État pour la confiance renouvelée en me 

reconduisant au sein du Gouvernement. 

Je me sens profondément honoré par cette marque de confiance, de 

surcroit, par un Président visionnaire dont le courage politique, la 

clairvoyance stratégique et le sens élevé de l’État ont permis à la 

Guinée de franchir une étape décisive de son histoire contemporaine. 

Sous son leadership, la Guinée est entrée résolument dans l’ère de la 

stabilité institutionnelle et de la projection ambitieuse vers l’avenir. 

Je tiens à féliciter Monsieur Amadou Oury BAH,  Premier Ministre, Chef 

du Gouvernement. 
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Je tiens également à remercier chaleureusement les partenaires 

techniques et financiers, bilatéraux et multilatéraux, pour leur appui 

constant apporté au Gouvernement dans le cadre de la réalisation 

de ses objectifs.   

C’est le lieu pour moi, en ce moment chargé d’émotion, d’avoir une 

pensée reconnaissante pour mes parents, dont l’éducation, les 

valeurs et le soutien indéfectible ont forgé l’homme que je suis 

aujourd’hui. Une pensée toute particulière pour mon père, qui n’est 

plus de ce monde, mais dont l’héritage moral, la droiture et l’amour 

de la patrie continuent de guider chacun de mes pas.  

Mesdames et Messieurs, 

La Cinquième République, qui s’est ouverte depuis l’investiture de Son 

Excellence Monsieur le Président de la République le 17 janvier 2026, 

n’est pas seulement une nouvelle étape institutionnelle.  

Elle incarne une promesse : celle d’un État stratège, planificateur et 

efficace ; celle d’un développement souverain, inclusif et durable ; 

celle d’une Guinée qui transforme ses potentialités en prospérité 

partagée. 
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Elle constitue une véritable refondation de l’État, basée sur le travail, 

la rigueur, l’unité nationale et l’espérance collective.  

L’observation de ces principes guidera l’action du Département 

ministériel que j’aurai l’honneur de diriger dans le cadre de la 

réalisation de nos objectifs. 

Son Excellence Monsieur le Président de la République a su rétablir 

l’autorité de l’État, renforcer la culture de la planification, consacrer 

la notion de souveraineté économique et replacer l’intérêt général 

au cœur de l’action publique. Sous son leadership, notre pays est 

entré résolument dans une ère nouvelle, marquée par la stabilité 

institutionnelle et une projection ambitieuse vers l’avenir. 

Mesdames et Messieurs,  

Planifier, ce n’est pas seulement prévoir :  c’est anticiper et choisir 

avec responsabilité.  

Coopérer, ce n’est pas dépendre : c’est bâtir des partenariats 

équilibrés et respectueux de notre souveraineté.  
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Développer, ce n’est pas accumuler des chiffres : c’est améliorer 

concrètement la vie des Guinéennes et des Guinéens. 

L’année 2025 aura marqué une étape décisive dans la refondation 

de l’action publique. Sous la très haute impulsion de S.E. Monsieur  le 

Président de la République, le Ministère du Plan, de la Coopération 

internationale et du Développement a été appelé à jouer un rôle 

central dans l’architecture de la transformation nationale, à travers 

des avancées significatives et durables. 

Au cours de l’année passée, notre pays s’est doté d’une du 

Programme Simandou 2040, véritable projet de société et boussole 

stratégique de notre développement.  

La planification du développement a été modernisée et recentrée 

autour des données, de la performance et de l’impact recherché : le 

rebasage du PIB (+51.6%), EDS-6, la migration des Comptes Nationaux, 

les Schémas Régionaux d’Aménagement et de Développement 

(SRAD), les politiques sectorielles et cadrage macroéconomique, le 

suivi des ODD et Rapport National Volontaire (RNV) notamment.  
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Le Quatrième Recensement Général de la Population et de 

l’Habitation (RGPH4), conduit avec succès, a permis de doter la 

Nation d’une base statistique fiable et souveraine. La crédibilité 

économique de la Guinée a été renforcée, en particulier, à travers sa 

première notation souveraine internationale, B+ avec perspective 

stable par Standard & Poor’s, permettant l’accès aux marchés et aux 

financements structurants. Le capital humain a été renforcé à travers 

des bourses d’excellence internationales et partenariats 

académiques avec le Canada, le Japon, la Pologne, l’Australie, 

Singapour etc. Une centaine de statisticiens et démographes ont été 

formés dans les meilleures écoles africaines.   

Dans la même dynamique, la coopération internationale a servi de 

levier stratégique de souveraineté économique, de mobilisation de 

ressources et de partenariats gagnant-gagnant, au service exclusif du 

développement national.  

On peut citer, entre autres, la validation du rapport final du Cadre de 

ressources Moyen Terme CRMT, le lancement de la plateforme 

ptf.gov.gn, le renforcement de la coopération bilatérale et 
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multilatérale avec le PNUD, l’ONUDI, l’UNICEF, le PAM, la FAO, 

l’UNCDF et la forte mobilisation de financement auprès de partenaires 

tels que l’UE, la BID, la BIDC, la BADEA, les fonds arabes, les Agences 

de Credit Export, le Japon et la Chine avec une enveloppe globale 

de 10 Milliards de US dollars. 

Ces résultats sont le fruit d’une vision présidentielle affirmée, d’une 

orientation stratégique claire et d’un leadership assumé au sommet 

de l’État. 

Je voudrais enfin remercier l’ensemble des cadres, experts et 

collaborateurs du Ministère du Plan, de la Coopération internationale 

et du Développement pour l’engagement, le professionnalisme et la 

loyauté qui ont considérablement qualifié les résultats du 

Département. 

Sous la très haute autorité du Président de la République, notre 

boussole demeurera le Programme Simandou 2040, vision 

structurante d’une Guinée industrialisée, prospère et socialement 

juste. Nous travaillerons avec méthode, discipline et exigence de 
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résultats afin de traduire cette vision en réalisations concrètes et 

durables. 

Mesdames et Messieurs, Distingués invités, 

La Guinée entre dans une nouvelle ère. Une ère de responsabilité. 

Une ère de travail et de rigueur. Une ère où les promesses doivent 

devenir des résultats. 

Je prends ici l’engagement solennel de servir l’État avec loyauté, de 

promouvoir une planification fondée sur les données, la transparence 

et la performance, de contribuer à mobiliser une coopération 

internationale alignée sur nos priorités nationales et de participer 

activement à la transformation économique, sociale et humaine de 

notre pays. 

Je m’engage à agir dans l’esprit d’équipe gouvernementale sous le 

leadership visionnaire du Président de la République et sous la 

coordination du Premier Ministre, dans le respect des institutions de la 

République.  
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Que Dieu bénisse la République de Guinée, et qu’Il guide notre action 

collective sur le chemin de la paix, de la prospérité et du progrès 

partagé. 

Que Dieu bénisse Son Excellence Monsieur le Président Mamadi 

Doumbouya. 

Vive la République de Guinée. 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


